

АРХИТЕКТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПОДСВЕТКА УЛИЦЫ ЗОДЧЕГО РОССИИ



Торжественное включение подсветки фасадов зданий, расположенных на улице Зодчего Росси, состоялось в конце апреля. В церемонии включения декоративного освещения приняла участие губернатор Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко. Мероприятие было приурочено к 180-летию подписания Николаем I указа о реализации проекта К. И. Росси по строительству зданий Министерства народного просвещения и Дирекции императорских театров.

Подсветка улицы входит в единый ансамбль подсветки фасадов зданий на пл. Ломоно-

сова и пл. Островского. При проектировании архитектурно-художественной подсветки зданий учитывались их характерные функциональные и архитектурные особенности. В результате на зданиях было установлено 1230 настенных прожекторов, общей потребляемой мощностью 75 кВт. Для подсветки фасадов применяются прожекторы и люминесцентные светильники итальянских производителей, обеспечивающие акцентное освещение архитектурных деталей фасадов. Современная концепция подсветки

зданий позволяет подчеркнуть архитектурную неповторимость домов, передать замысел архитектора и придать зданиям красочность.

Удивительная гармоничность и уникальность улицы Зодчего Росси состоит в том, что она сформирована двумя однотипными зданиями, протяженность фасада каждого – 220 метров. Ширина улицы и высота зданий одинаковы – 22 метра. Подобное сочетание геометрических форм делает улицу идеальной для восприятия.

АКТУАЛЬНО

**Архитектурно-художественная
подсветка в канун праздников - стр. 2**

ЖИЗНЬ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Рабочие будни Центрального эксплуатационного района - стр. 3

ПРОФСОЮЗ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

**Интервью с председателем профкома
Г. Н. Верховцевой - стр. 4**

АКТУАЛЬНО

Чесменская церковь предстала в новом свете



Чесменская церковь — одно из самых красивых и необычных по архитектуре зданий Санкт-Петербурга, построенное по проекту архитектора Ю. М. Фельтена в 1777-1780 годах. Включение архитектурно-художественной подсветки было приурочено к Светлому Христову воскресенью.

При проектировании подсветки церкви учитывалась следующая архитектурная особенность здания: композиция плана решена в виде «четырёхлистника».

В результате была выбрана концепция архитектурно-художественного освещения Чесменской церкви, которая предусматривает световую заливку фасада здания, украшенного

ажурным белокаменным орнаментом с барельефом на фронте, с четырех опор высотой 10 метров с дополнительным акцентным освещением стрельчатых окон и остроконечных башен желтым светом для придания церкви загадочности. В проекте архитектурно-художественного освещения Чесменской церкви используется 33 световых прибора итальянского производства, общей потребляемой мощностью 6 кВА. Подсветка церкви продумана таким образом, что установка прожекторов не нарушает архитектурную целостность объекта, а наоборот — становится составной частью общего дизайна.

Историческая справка

- 26 июня 1770 г. — победа русского флота над турецким в бухте Чесма на побережье М. Азии.
 - 1774-1777 гг. — строительство «путевого» дворца Екатерины II (Чесменский дворец).
 - 6 июня 1777 г. — закладка Чесменской церкви.
 - 1777-1780 гг. — строительство церкви.
 - 24 июня 1780 г. — торжественное освящение храма.
 - 1919 г. — закрытие Чесменской церкви, в здании церкви размещается первый лагерь принудительных работ в Советской России.
 - 1965 г. — начало реставрационных работ в пострадавшей в ходе Великой Отечественной войны церкви.
 - 1977 г. — в здании церкви размещается филиал Военно-Морского музея.
 - 1991 г. — церковь передана в пользование православной общине.
- Ныне в здании церкви действует воскресная школа для детей и подростков.
 Настоятель церкви — протоиерей Алексей Крылов.

ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

Накануне Великого праздника нашего народа — Дня Победы в управлении СПб ГУП «Ленсвет» состоялась встреча ветеранов предприятия, Великой Отечественной войны, и блокадников. В очередной раз встретились лэнсветовцы, на юность которых выпало тяжкое испытание — самая жестокая война в истории человечества.



Г. Н. Верховцева, И. К. Наговский, С. В. Мителёв

Торжественно, неторопливо, с достоинством прибыли наши дорогие ветераны. С особым вниманием, теплом и уважением встретили их организаторы праздника и руководство предприятия.

С первыми словами поздравления с Днем Победы к ветеранам обратился директор СПб ГУП «Ленсвет» С. В. Мителёв.



От всего коллектива предприятия С. В. Мителёв поблагодарил ветеранов за их дела и свершения в военные годы, а также за самоотверженный труд на предприятии в мирное время. Проникновенно и тепло были произнесены слова о том, что память о боевых и трудовых подвигах ветеранов жива в коллективе, и что родное предприятие не забудет ветеранов и будет впредь им оказывать помощь.

Встреча получилась литературно-музыкальная. В честь ветеранов и для них звучали песни военного времени. Помолодевшие от проявленного к ним внимания, уезжали ветераны домой, от души благодарили организаторов встречи и их помощников, обещали непременно встретиться на День энергетика. Мы все на это очень надеемся.

Праздничная подсветка Монумента героическим защитникам Ленинграда

СПб ГУП «Ленсвет» в течение двух дней, с 8 на 9 и с 9 на 10 мая, включал праздничную подсветку Монумента героическим защитникам Ленинграда, расположенного на площади Победы. Событие было приурочено к празднованию Дня Великой Победы и организовано в дань памяти ветеранов, тружеников тыла Великой Отечественной войны, одолевших сильнейшего врага 1941-1945 годов.

Для праздничной подсветки было задействовано около 8 прожекторов с общей потребляемой мощностью 50 кВА. Через каждые 30 минут можно было запечатлеть расхождение и схождение лучей нескольких световых приборов над доминантой композиции — 48-метровым обелиском из красного гранита. На сегодняшний день по периметру площади Победы на 17 ранее установленных опорах наружного

освещения расположены новые осветительные спектральные приборы, дающие засветку, которая имитирует триколор флага Российской Федерации.

Сейчас предприятие ведет проектирование стационарной подсветки монумента, которое планируется закончить в этом году.



ЖИЗНЬ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

РАБОЧИЕ БУДНИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО РАЙОНА

Уважаемый читатель! Являясь корпоративным изданием, наша газета познакомит вас с жизнью эксплуатационных подразделений предприятия. Состояние, проблемы, перспективы СПб ГУП «Ленсвет» — основные вопросы, на которые мы попросим дать ответ всех начальников подразделений. И начнем мы ведение рубрики с интервью с начальником Центрального эксплуатационного района Игорем Игоревичем Коркиным.



И. И. Коркин

— Игорь Игоревич, какой объем работы выполнен в Центральном, Адмиралтейском, Василеостровском административных районах с начала этого года?

— С начала 2008 года в административных районах выполнена реконструкция наружного освещения на Никольской площади — установлено 16 металлических опор. Сейчас идет реконструкция всего Обводного канала, набережной реки Смоленки. Наш район постоянно ведет ведомственный надзор за работой по этим адресам. Помимо реконструкции силами эксплуатационного района выполняется комплексная замена устаревших моделей светильников на усовершенствованные, особенно это касается внутриквартального освещения.

— Приступили ли вы к установке наружного освещения на территории детских садов?

— Пока мы только провели мониторинг около 300 дошкольных детских учреждений по Центральному району. Поговорили с каждой заведующей о возможности установления освещения дворовой территории и необходимой мощности светильников. Сейчас информация находится на рассмотрении в производственно-техническом отделе управления. Далее мы будем рассматривать, каким образом будем заниматься монтажом освещения: либо с собственными силами, либо привлечением подрядной организации.

— На сегодняшний день Центральный экс-

плуатационный район активно приступил к установке СИП (самонесущий изолированный провод), с чем это связано?

— У СИП есть несколько преимуществ. Исключены короткие замыкания из-за схлестывания при вибрационной пляске проводов, обрывы из-за падения деревьев, гололедообразования и снегоналипания. Простота монтажных работ, возможность подключения новых абонентов под напряжением, без отключения остальных от энергоснабжения и, как следствие, сокращение сроков ремонта и монтажа. Значительное снижение несанкционированных подключений к линиям, случаев вандализма и воровства. Улучшение общей эстетики в городских условиях, снижение случаев поражения электротоком при монтаже, ремонте и эксплуатации линии.

— За время работы эксплуатационного района происходили ли какие-нибудь сильные сбои в работе наружного освещения?

— Бывают и аварийные, и стихийные случаи: реагируем оперативно — в течение 24 часов ликвидируем аварию. Климатические условия в Санкт-Петербурге оставляют желать лучшего, довольно часто происходят ураганы. Шквальные ветра валят деревья, которые впоследствии рвут сети наружного освещения. Центральный участок 2-3 месяца назад справился с последствиями урагана за двое суток.

Центральный эксплуатационный район включает два участка: Центральный и Островной. Обслуживает Центральный, Адмиралтейский, Василеостровский административные районы. Поддерживает горение в обслуживаемых районах города почти на 100%. Всего в Центральном эксплуатационном районе насчитывается около 22 тысяч светильников.

Здесь работает заслуженный энергетик Российской Федерации — старший мастер Островного эксплуатационного участка М. А. Соловьев, а также люди, которые всю жизнь отдали «Ленсвету», — «ленсветовские старожилы»: А. И. Сергеев, В. В. Симагин, Г. С. Груздева.



А. И. Сергеев, Г. С. Груздева, В. В. Симагин

ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ, РАБОТАТЬ ВО БЛАГО!

На учете в Островном эксплуатационном участке состоит около 7 тысяч опор. В связи со строительством Морского терминала и Западного скоростного диаметра на Васильевском острове, объем опор наружного освещения в Василеостровском районе постепенно увеличивается. Если раньше светильники размещались только с одной стороны двух линий, то теперь они находятся на каждой линии, то есть количество света возрастет примерно в 2 раза. На сегодняшний день созданы пешеходные зоны от Среднего до Большого проспектов Васильевского острова, на которых установлены красивые опоры по 10 метров в высоту.

О наболевшем

На сегодняшний день достаточно остро стоит вопрос приема цветного металла от физических лиц. Поскольку физически невозможно поставить у каждой опоры по участковому и электромонтеру. В один год хулиганами было демонтировано 132 км кабеля, на восстановление которого ушло огромное количество времени и усилий.

Имеются трудности с увеличением единиц автотранспорта — реакция на поступающие заявки затягивается. В связи с нерегламентированностью парковок для автомобилей возникают проблемы с доступом к месту аварии. Уплотнительная застройка тоже создает свои неудобства.

ДОСКА ПОЧЕТА

«Город достоин такого освещения»



В. В. Симагин, электромонтер (проработал в системе энергоснабжения города с 1955 г., в СПб ГУП «Ленсвет» работает с 1972 г., занимал должность заместителя директора предприятия)

«При мне появились первые лампы ДРЛ Московского завода: 125, 250, 400 Вт. Потом начали производить натриевые лампы. Я у себя на даче поставил одну подобную лампу, она у меня 13 лет прослужила: светоотдача больше и экономичнее. Натриевые лампы сначала были небольшие, потом начали делать 150, 250, 400 Вт, что в четыре раза перекрывает лампу накаливания».

ПРОФСОЮЗ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

ПЕСНЯ О «ЛЕНСВЕТЕ»

1.
 Когда солнца гаснут огни,
 Вот уже немало лет,
 Как и прежде включает свои фонари
 Петербургский «Ленсвет».
 Он строитель, художник,
 монтер и учитель
 И воюет за правду порой до конца,
 В его сердце немало великих открытий,
 Сохранивших блеск городского лица.

Припев:
 «Ленсвет» – твое имя давно уже стало
 историей!
 «Ленсвет» – и ночью, и днем, круглый год,
 «Ленсвет» – от самых окраин
 и до Невы акватории,
 «Ленсвет» – нелегкую вахту несет.

2.
 Фасады домов, пролеты мостов,
 Купола городских церквей
 Живут новой жизнью, когда ночи
 Покров сменяет солнечный день.
 Свеча горела на окне,
 А с нею догорал закат,
 Сто сорок тысяч фонарей
 По-прежнему горят.

3.
 И в далеких сороковых
 Ветераны военных дней
 Верили, что для нас, живых,
 Сохраняли жизнь фонарей.
 Будем помнить и мы всегда
 Подвиг грозных блокадных лет,
 Как трудился и жил тогда
 Для Победы родной «Ленсвет»!

4.
 С высоты полета ночью
 Виден город очень точно
 Ведь сказал: «Да будет свет!» –
 Петербургский наш «Ленсвет».
 Реки света и огня освещают путь
 тернистый, люди сделали тебя,
 Наш поклон им очень низкий!!!

Директор СПб ГУП
 «Ленсвет» С. В. Мителёв

Предприятие «Ленсвет» – единственное в городе по развитию наружного освещения, в котором есть свой профсоюзный комитет. Вот уже **15 лет** возглавляет профком в должности председателя и его заместителя начальник производственно-сметного отдела Галина Николаевна Верховцева.



Г. Н. Верховцева

– Галина Николаевна, как Вы оцениваете работу профсоюза?

– Удовлетворительно. В последнее время вследствие большой загруженности у меня не достаточно свободного времени на общественную работу. А так в профсоюзе работа ведется постоянно. Например, недавно мы отмечали День Победы. Всем ветеранам СПб ГУП «Ленсвет» к празднику была выделена материальная помощь: все ветераны «Ленсвета» получили по 1000 рублей. Кроме того, дополнительно были выделены средства на проведение праздничного мероприятия. Свой вклад в выделение финансовых средств частично внес и профсоюз. Также на юбилеи мы дарим цветы по ходатайству начальников эксплуатационных районов, иногда оплачиваем часть затрат на лекарства.

– Лето – пора отпусков. Все стараются уехать на юг, вывезти детей за город. Как организован летний отдых сотрудников СПб ГУП «Ленсвет» и их детей?

– Что касается детских оздоровительных лагерей, то мы стараемся охватить всех детей. На сегодняшний день предприятием приобретены путевки в оздоровительные лагеря: «Луч», «Звездный», «Университетский», «Волна», «Восход». Стоимость одной путевки за одну смену колеблется от 12 до 20 тысяч рублей. В соответствии с Коллективным договором работник оплачивает только 10% стоимости путевки.

Также профсоюз совместно с Комиссией по социальным вопросам, которую возглавляет заместитель директора по экономике И. М. Чинарева, принимает участие в распределении путевок на лечение и отдых в санаториях. Сейчас путевку на лечение имеют право приобрести сотрудники, которые проработали на предприятии не менее трех лет. На отдых предоставляем путевки не чаще, чем один раз в три года, при условии трех лет работы в СПб ГУП «Ленсвет».

– В ближайшее время планируются ли какие-либо выездные мероприятия?

– Да, летом мы планируем провести двухдневную спартакиаду, которая уже стала ежегодной традицией предприятия. Мы бы организовали спортивное мероприятие в мае месяце, как это делали в прошлые годы, но дело в том, что сейчас эксплуатационным районом художественной подсветки идет усиленная подготовка к Международному экономическому форуму, который пройдет в Санкт-Петербурге в начале июня. Не хотелось бы проводить это мероприятие без участия сильной команды эксплуатационного района художественной подсветки. Хочу отметить, что на сегодняшний день у профкома и администрации предприятия есть возможность организовать корпоративный выезд, поэтому я бы хотела узнать мнение и пожелания коллектива, к примеру, всем очень запомнилась прошлогодняя поездка по Золотому кольцу.

АНОНС

■ СПб ГУП «Ленсвет» к Международному экономическому форуму – 2008 торжественно включит архитектурно-художественную подсветку телебашни, Троицкого моста, организует светомузыкальное представление на стрелке Васильевского острова.

■ СПб ГУП «Ленсвет» планирует к Дню Рождения города включить новую подсветку Музея антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН.

■ И. К. Наговский «35 лет на службе «Ленсвет»».

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

В мае свои юбилейные даты дней рождений отметили следующие работники предприятия:

Татьяна Владимировна КОЗИЦКАЯ, 15 мая
 врач

Нина Максимовна ЦЫПКАЙКИНА, 14 мая
 кладовщик ПДС

Георгий Иванович МАРИНОВ, 29 мая
 электромонтер ПДС

Сердечно поздравляем вас, дорогие юбиляры! Желаем вам доброго здоровья, новых успехов в труде, счастья и благополучия!